

PRECIOS DE SUSCRIPCION: Badajoz: un mes. 100 ptas. Fuera de la capital: trimestre 300 " Portugal: trimestre 300 " Los demás países: trimestre 300 "

Badajoz, Administración y Talleres Bravo Murillo, número 1 TELEFONO NUMERO 143 Badajoz 6 de octubre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD: Línea del tipo corriente del periódico . . . 0.25 ptas. En primera y octava plana . . . 1.00 " Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . 1.50 " en las restantes . . . 0.75 "

Núm. 7.456

CONSEJO DE MINISTROS

En el despacho del Presidente en el ministerio del Ejército se reunió anoche el Consejo de ministros

Se aprobaron varios expedientes, y entre ellos el relativo a las obras del ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena

Se dicta una Real orden imponiendo sanciones a los catedráticos que recomienden distintos textos de los oficiales

Se declara nula la elección efectuada por la Universidad de Valladolid, que nombró representante en la Asamblea Nacional a don Miguel de Unamuno

Madrid, 5.—El Consejo de ministros se ha reunido a las seis de la tarde, en el despacho del presidente en el Ministerio del Ejército, asistiendo solamente los ministros de Hacienda, Instrucción pública, Ejército, Fomento y Justicia y Culto.

Los ministros de Instrucción pública, Fomento y Justicia, dijeron a los periodistas que llevaban varios expedientes de trámite. Don Galo Pontes dijo a los representantes de la Prensa que esta noche marcharía a Caspe para asistir a la inauguración del nuevo edificio donde se instalará el Juzgado y no sabe cuando regresará a Madrid, pues proyecta detenerse en Zaragoza, donde reside un cuñado suyo que se encuentra gravemente enfermo.

UN REGALO AL PRESIDENTE

Madrid, 5.—El ayudante del general Primo de Rivera, comandante Lacuerda, el jefe de la Secretaría particular y personal afecto, hizo entrega al jefe del Gobierno del regalo que le ofrecen con motivo de su pasada fiesta onomástica.

El regalo consiste en una hermosa vitrina, complemento de la que le regalaron el pasado año, en la que se guardan todas las condecoraciones que actualmente posee el general Primo de Rivera.

En el remate del mueble campea la cruz laureada de San Fernando.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid, 5.—A las ocho y cuarenta terminó el Consejo de ministros.

Antes salió el ministro de Justicia y Culto para tomar el expreso que lo conduciría a Caspe.

Al salir el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas:

—Nos habíamos olvidado de que estaban ustedes aquí. Se han despachado numerosos expedientes de los distintos departamentos ministeriales, y algunos de ellos de gran interés.

Yo me despidió de ustedes por marchar esta noche mismo a Barcelona.

Con estas palabras se despidió el jefe del Gobierno de los periodistas.

REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 5.—Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Presidencia.—El Consejo acordó que España concurra a la Exposición Internacional de Ferrocarriles y Turismo que se celebrará en Chile el próximo mes de diciembre.

Se acordó que el vicepresidente del Comité encargado de otorgar recompensas a los opositores que han concurrido a la Exposición Internacional de Barcelona, quede por el comisario que hasta ahora ha tenido.

Aprobóse el Real decreto modificando las condiciones de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

El Consejo acordó que el ministro del Trabajo marche a Ginebra como jefe de la Delegación española en la XIII Conferencia Internacional de Trabajo.

Hacienda.—Se aprobaron varios créditos y suplementos de crédito de distintos Ministerios.

Ejército.—Aprobando el expediente concediendo al Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo el Alcazar para la instalación del Museo.

Concediendo la libertad condicional a varios reos de la penitenciaría de Mahón.

Instrucción pública.—Aprobando la Real orden dictando normas para lo referente a los libros de texto en los Institutos Nacionales.

Por esta Real orden se sancionan con la exclusión de los tribunales de exámenes a los catedráticos que adopten distintos textos que los aprobados oficialmente.

Declarando nula la elección de representante en la Asamblea Nacional de la Universidad de Valladolid a favor de don Miguel de Unamuno, por no pertenecer actualmente a dicho Centro ni a ningún otro, ni es catedrático de la Universidad del Reino.

Se procede al efectuar nueva elección, pues en virtud del proceder de la Universidad de Valladolid, pierde el honor y derecho que se le concedieron por el Real decreto.

Fomento.—Se aprueba el proyecto de obras de explanación, fábrica, etc., del ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena.

Se aprueba el expediente para la construcción de las obras de la carretera del segundo trozo del puente de San Martín para unir con la carretera de Ciudad Real a Toledo.

Aprobóse el reglamento de la Confederación del Pirineo oriental.

Expediente de las obras de instalación de las máquinas para el descargue de los carbones y demás materias pulverulentas en el puerto de Almería.

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 5.—Los ministros, al salir, manifestaron que ninguno de los expedientes que habían llegado al Consejo tenían ampliación informativa.

El ministro de Instrucción pública dijo que en la nota estaba con toda amplitud cuanto se refería a los asuntos que sometió a la aprobación de sus compañeros.

Hablando de su reciente estancia en Cáceres, dijo que habían sido verdaderos momentos de emoción y de recuerdo de los años escolares la apertura de curso en el Instituto, y que su discurso emocionó a todos los compañeros de estudio que asistieron al acto.

El ministro de Hacienda dijo a los representantes de la Prensa que se había aprobado un crédito de 400.000 pesetas con destino al Ministerio del Ejército.

Otro crédito de 129.000 pesetas para hacer efectivas las dietas de los pensionados.

Otro crédito de 50.000 pesetas para la restauración de la biblioteca de Orense, que fué destruída, como se recordará, por un incendio.

Otro crédito de 50.000 pesetas para la organización de festivales de carácter netamente español en el extranjero y con el fin de fomentar el turismo.

Un crédito de 50.000 pesetas con destino a los viajes de los arquitectos premiados en el concurso para la adjudicación de las obras del faro de Colón.

MAS AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 5.—El marqués de Estella, después de conversar con los periodistas acerca de lo tratado en el Consejo, les dijo que se había tratado, si bien someramente, del asunto del Colegio de Abogados.

Habló después de sus viajes, diciendo que el domingo marcharía a anunciarlo Consejo, después de celebrado el cual presenciaría las maniobras que a escuadra española viene realizando en el Mediterráneo.

Añadió que después habían tratado de asuntos de enseñanza.

Un periodista le preguntó después sobre el asunto de Valladolid, a lo cual contestó el presidente que este asunto sería objeto de una Real orden.

Hablando sobre los libros de texto, asunto sobre el cual se le preguntó, dijo que los catedráticos se ajustarían a las normas dictadas, y que aquéllos que se saliesen de ellas serían objeto de un expediente.

Y sin decir más se despidió de los representantes de la Prensa.

Suplemento ilustrado de CORREO EXTREMEÑO

La reciente avería sufrida por una de nuestras linotipias, nos impuso a un mismo tiempo la limitación de páginas—ya subsanada—y el aplazamiento de un suplemento gráfico que, coincidiendo con la feria de Zafra, teníamos el propósito de dar el pasado día 3.

El precio del SUPLEMENTO ILUSTRADO es de UNA peseta.

Portada en tricómia: "Descubrimiento de América". Amplia información gráfica y literaria de la provincia. Se reciben encargos en la Administración del periódico.

El marqués de Estella a Barcelona

Terminado el Consejo, el marqués de Estella, acompañado del coronel Kindelán y de sus hijos, marchó a Barcelona.

Ha celebrado sesión el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid, 5.—Terminado el Consejo, los consejeros marcharon a la estación del Mediodía para despedir al general Primo de Rivera, que marchaba a Barcelona a las nueve y media.

Acompañan al jefe del Gobierno el coronel Kindelán, sus hijos y el ayudante Kapallo.

EL PLENO DEL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Madrid, 5.—Hoy ha celebrado sesión el pleno del Supremo de Guerra y Marina, aprobando la distribución del trabajo para la semana entrante.

La vida ministerial

El Presidente despacha con los ministros y recibe varias visitas

Se ha celebrado ayer el entierro del conde de Cartagena.-La Policía busca activamente a los autores de un robo de alhajas cometido en París

Madrid, 5.—Esta mañana el marqués de Estella despachó con el ministro de Justicia y Culto e Instrucción pública, con el director general de Comunicaciones, jefe de Aeronáutica, secretario general de Asuntos exteriores y director general interino de Marruecos.

Recibió después el marqués de Estella al capitán general de Madrid, general Navarro; gobernadores civiles de Murcia y Guadaluajara y a otras personalidades.

RATIFICACION DE UN CONVENIO

Madrid, 5.—Esta mañana el marqués de Estella y el embajador de Cuba han ratificado el convenio referente al giro postal.

UN BANQUETE

Madrid, 5.—El marqués de Estella ha obsequiado con un banquete de despedida a Ramírez de Montesinos.

Asistieron varios embajadores y sus esposas.

EL MINISTRO DE TRABAJO A GINEBRA

Madrid, 5.—El próximo lunes marchará a Ginebra el ministro de Trabajo al frente de la Delegación española que tomará parte en la décimotercera Conferencia Internacional del Trabajo.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 5.—El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a una comisión de alumnas del Magisterio, que solicitaron exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero.

EN FOMENTO

Madrid, 5.—Visitaron al conde de Guadalhorce el gobernador civil de Toledo y una comisión de Totana, que le dió las gracias al ministro por haber concedido la construcción de un paso superior sobre el ferrocarril de Totana a Pinilla.

UN ROBO DE ALHAJAS IMPORTANTE

Madrid, 5.—La Policía busca activamente a los autores de un robo por si se encuentran en España, que se cometió del 10 al 12 del pasado mes en París.

Los ladrones se llevaron alhajas por valor de un millón trescientas mil pesetas y ciento cuarenta mil pesetas en billetes de Banco.

La casa aseguradora ha ofrecido cien mil pesetas a quienes faciliten datos acerca del paradero de los ladrones y de la posibilidad de poderse recoger las alhajas.

ENTIERRO DEL CONDE DE CARTAGENA

Madrid, 5.—Esta tarde se ha celebrado en Madrid el entierro del conde de Cartagena, que ha legado a las Academias diez millones de pesetas.

Al entierro asistieron los alhaces testamentarios, académicos, escritores, periodistas y aristócratas.

HIERE A SU ANTIGUA NOVIA

Madrid, 5.—En la plaza de Toledo, Carmen Cruz encontró a su antiguo novio, Francisco Ruiz.

Después de una acalorada discusión Francisco hirió gravemente a Carmen, que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro más próxima.

El agresor fué detenido.

DE FUTBOL

Madrid, 5.—En el campo del Athletic se ha celebrado partido entre el titular y el Nacional.

El encuentro fué reñido, con el predominio del Athletic, que venció por tres tantos a uno.

LA REAL FEDERACION DE FUTBOL

Madrid, 5.—Se ha reunido la Real Federación de Fútbol para estudiar la ponencia presentada en la Asamblea de San Sebastián, en lo que se refiere principalmente a la retención de los jugadores.

No recayó acuerdo, pero en principio quedó aprobada la proposición de que los jugadores puedan ser retenidos en vez de un año, tres.

Mañana continuará celebrándose la sesión.

LO QUE DICE EL ALCALDE

Madrid, 5.—El alcalde interino manifestó a los periodistas que le visitaron que hoy se ha reunido la comisión organizadora que estudia la reorganización de los servicios del Cuerpo de Bomberos.

UNA REAL ORDEN DE LA DIRECCION DE SANIDAD

Madrid, 5.—La "Gaceta" inserta una Real orden de la Dirección general de Sanidad, en la que se dice que visto el informe de la Junta Central de la Lucha contra el tracoma se organicen campañas de la mayor eficacia posible en toda España, empezando por aquellas regiones donde más se sientan los efectos de esta enfermedad.

Se forman cuatro equipos volantes destinados a las provincias de Almería, Murcia, Cáceres y Badajoz, y se irán creando sucesivamente otros equipos a medida que las necesidades lo demanden.

Se compondrán estos equipos de un médico, un practicante y un enfermero, según las instrucciones que se den por la Dirección general de Sanidad, que en breve convocará el concurso.

UNA ENTREVISTA APLAZADA

Madrid, 5.—Se sabe que la entrevista que se había de celebrar uno de estos días con el gobernador civil de Murcia ha sido aplazada para la primera quincena de los meses de noviembre o diciembre.

PEREGRINACION A ROMA

Barcelona, 5.—Ha salido para Roma la peregrinación catalana, al frente de la cual van el cardenal Segura y otros obispos.

Fueron despedidos por las autoridades y otras personalidades.

Petición de mano

Por doña Socorro Delgado y don José Gragera, y para el joven dependiente de comercio de esta plaza, don Isidoro Gragera, ha sido pedida la mano, en el día de ayer, de la bella señorita Cecilia Santos.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará en breve. Por adelantado les enviamos nuestra más cordial felicitación.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

OCULISTA - MERIDA
Gregorio María Sánchez Calderón
 Especializado en el Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, Clínicas y Extranjero
 Consulta y tratamiento gratuito a todos los pobres de Extremadura
 Ramba de Santa Eulalia, 58 y 59 MERIDA

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Domingo XX después de Pentecostés.—Sr. Bruno, fundador; Román y Magno, obispos; Marcello, Casto, Emilio, Saturnino y Casnasio, mártires; Sagas, obispo y mártir, y Santa Fe, virgen y mártir.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay asperges, procesión claustral y misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del oficio divino, y terminado, se rezará el Santo Rosario, cantándose el último misterio en procesión por el interior de la iglesia.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SANTO DOMINGO

Continúa celebrándose en esta iglesia la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario y que terminará mañana lunes.

Todas las mañanas habrá misa rezada a las ocho y media, y durante ella se leerá el ejercicio de novena.

Por la tarde, a las siete y media, y con exposición de Su Divina Majestad, se rezará el santo Rosario y novena, y la plática, tanto de hoy como de mañana, estará a cargo del doctor don Amador Almeida, capellán del regimiento de Castilla.

Por ser mañana la festividad de Nuestra Señora del Rosario, habrá a las ocho y media misa de comunión general, y a las diez y media misa solemne, con exposición del Santísimo Sacramento, y el sermón estará a cargo del reverendo padre Donato Mari-Juan, paúl.

Los cultos de hoy se aplican a intención de doña Dionisia Olleros, de Martín de Saavedra, y los de mañana por la de doña Elisa Pantaja; la función principal del lunes se aplica a intención de doña Balbarrera Mancio, viuda de Martín de Saavedra.

EN LAS CARMELITAS

Mañana dará comienzo en esta iglesia la solemne novena que a su seráfica Madre Santa Teresa de Jesús le dedican las Carmelitas descalzas.

Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá Su Divina Majestad, siguiendo el santo Rosario, novena, plática, gozos y reserva.

Predicará don Juan Fernández y Fernández, profesor del Seminario.

Todos los días habrá misa rezada a las siete y media, con acompañamiento de armonium.

Los cultos de este día se aplican por la intención de don Sebastián García Guerrero y de su esposa, doña Amalia Marroquín.

Román Hernández COSECHERO DE VINOS Ventas al por mayor Calle Hernando, n.º 10 ZAPRA

Se necesita

dependiente. Farmacia del Globo, etc.

Información militar

Concesión de beneficios de la cuota militar

Para hacerle entrega de un documento, se interesa la presentación en el Gobierno Militar de esta plaza, en días laborables y hora de las diez a trece, del soldado que fué del regimiento de Cazadores Galicia, 25 de Caballería, Estanislao Gallego, el cual tiene su domicilio en el Corazón de Jesús (La Corchuela).

INSTANCIA DOCUMENTADA

Al primer regimiento de Artillería a pie se envía instancia documentada solicitando examen Eugenio Ontanilla Díaz.

CUOTAS

Se conceden los beneficios de cuota a Enrique Valle Valencia, que pertenece a la Caja número 12.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas. Jefe de día: teniente coronel de Castilla don Juan Hidalgo. Imaginaria: coro de Gravelinas don José Perol Mazanigo. Hospital y provisiones: segundo capitán de Castilla.

Las gallinas

Se encuentran en esta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio, previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Solemne velada académica En el Liceo de Artesanos

El lunes, a las siete de la tarde, se celebrará en el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda enseñanza, con toda solemnidad, según preceptúa el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, la Fiesta del Libro.

Varios alumnos recitarán pasajes del "Quijote" durante las proyecciones fotográficas que aparecerán en la pantalla, ilustrando la conferencia que está a cargo del catedrático de Literatura doctor don José María Ruano.

El acto, aunque dirigido principalmente a los alumnos, es público.

EN SAN FRANCISCO

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda municipal de Badajoz

De ocho a diez de la noche de hoy:

- 1.ª "La Giralda", pasodoble. Juarranz. 2.ª "El Gavilán", tango (a petición), Keppler-Lais. 3.ª "Las musas latinas", selección Penella. 4.ª "Viva Badajoz", intermedio. Garijo y Méndez. 5.ª "Litri", pasodoble. Fernán Vert.

A las señoras

Se encuentra en esta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio, previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Suscripción

Abierta a favor de la madre del infortunado Modesto Sáenz Guzmán

Suma anterior, 344'45 pesetas. Señoritas opositoras de la Escuela Normal de Palencia, 50 pesetas; señores opositores de la Escuela Normal de Madrid, 76; don Enrique Castellano, 5; don Francisco González Medina, 3; don Wenceslao Monereo Ramírez, 3; un amigo, 2; don José Borralló Lucio, 3; don Agustín Méndez, 2; don Cándido Aguilar, 2; don Waldo Díaz, 2; don José Ambrós, 1; don Enrique Marqués y Marqués, 5; don Federico Caballero, 2'50; don Pedro Polo, 1; don Clemente Porros, 2; don Francisco Abancéns, 1; señores hermanos Corchero, 5. Suma y sigue, 509'95 pesetas. Para donativos en las oficinas del procurador y agente de Negocios de esta capital don Miguel Durán, y en las listas que tienen los amigos para este fin.

El óbolo para Su Santidad

Suma anterior, 1.978'85 pesetas. Doña Cecilia de Arteaga, de Jerez de los Caballeros, 150 pesetas; parroquia de Valverde de Mérida, de 1.615 feligreses, 77'75; feligresía de Azuaga, 238'15; feligresía de Villalba de los Barros, 22; feligresía de Villafranca de los Barros, 203; parroquia de Pallarés, de 20.000 feligreses, 56; feligresía de Feria, 100; feligresía de Atalaya, 20; feligresía de Valencia de las Torres, 30; feligresía de Santa Marta de los Barros, 80. Total, 2.955'75 pesetas.

(Continuará.)

Queda abierta la suscripción, pudiéndose entregar las limosnas bien a los señores curas párrocos o a don Diego Alvarez, presbítero, Palacio Episcopal, Badajoz.

Ecos de sociedad

BADAJOZ

NATALICIO

La esposa de nuestro querido amigo el teniente coronel don Luis Baeza, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. A los felices padres damos la más cordial enhorabuena.

VIAJERO

Hemos tenido el gusto de saludar a la simpática señorita Dolores Guerrero, de Puebla de la Cálzada.

Esta noche llegará a Badajoz, acompañado de una enfermera, el ilustre médico doctor don Vicente Sarmiento, de la clínica de Asúero, que ejercerá en ésta la Asueterapia.

El ilustre viajero abrirá su consulta mañana, lunes, en el hotel Dos Naciones.

ENHORABUENA

Se la damos al guardia de Seguridad don José Aparicio, el cual ha sido ascendido a la categoría de cabo y trasladado a Barcelona.

Registro civil

NACIMIENTOS

Matilde Lozano Hormigo. Gurugú, 24.

DEFUNCIONES

Luisa García Gutiérrez, de siete meses, escarlatina. Hernán Cortés, 11.

Alejandro Gama Moro, de sesenta y cinco años, gastroenteritis. Hospital civil.

Valeriano Morgado Barata, de sesenta y cuatro años, miocarditis crónica. P. de Valdivia, 18.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, granos, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etcétera con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, s 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

La Junta directiva, de acuerdo con el cuadro artístico de esta Sociedad, ha organizado para hoy el siguiente programa:

- 1.ª Sinfonía. 2.ª A petición de numerosos señores socios que no pudieron asistir al estreno, se pondrá en escena el bonito juguete cómico en dos actos y en prosa, original de don Antonio Paso y don José Rosales, titulado "El pobre Rico".

Reperto: Clara, señorita Conchita García; Hortensia, Ramona Romero; Gala, Lola Montecatini; Abundio Rico, Remigio Córcoles; Pantaleón, Luis Ruiz; Generoso, José Sánchez; Julio Abril, Joaquín González; Bienvenido Bravo y Borracho, Raimundo Gálvez; Santiago y Botones, Martín Salgado; Gordillo y Mozo, Eduardo Cerezo; Pepe y Camarero, José Méndez; Heliodoro y Concordio, Juan Montecatini.

3.ª Dará fin con baile de sociedad. La función empezará a las diez de la noche.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y dinamos, carga de baterías; especialidad en las de radio.

Piazza de España - ZAPRA

CHOCOLATE DUCAL

El mejor desayuno.

Teodosio Fernández

Valencia del Ventoso

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MOTORES DE DOBLE RANURA AEG. Sencillez en el manejo. Mejores características eléctricas. SUSTITUYEN A MOTORES con GARRANQUE. De venta en los buenos Establecimientos de Electricidad. ANUNCIO PUBLICADO POR AEG (FABRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.)

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye el vigor y la juventud produciendo la neurastenia. Reconstituya sus energías con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

ANUNCIOS BREVES

Médicos. Ambel Albarrán, Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Método Asuero. Clínica Sanz (Calle de Francisco Pizarro, 10, Badajoz.

Ventas. Se venden cuatro arados giratorios, dos rodos, un carro de riego y otro de dos varas. Razón, Ponda del Pilar, 73. José Amador.

Se vende automóvil Citroen 10 HP. toda prueba. Meléndez Valdés, 24, Badajoz.

Arriendos. Arriendo finca «Mayordomo», de 215 fanegas de labor en carretera de Solana a Talavera. G. Cruz Valero, Muñoz Torrero, número 9, Badajoz.

Varios. Suministro para Bateria de cocina barcelonesa. LA LUZ.

Polígono de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director, don Jorge de Gross. Alameda de la Cruz.

Disuetería. Perfumaría. Juguetes. Abenicos. Caprichos. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 26. Alameda de la Cruz.

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Acorte. Construcción de cueros de primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Ceasmarosa, número 52. Alameda de la Cruz.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Vicente Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Todo a 0'95. Secciones perimétricas. LA LUZ.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Exigid Leija SOL. Pedid Leija SOL. Siempre Leija SOL. Compre Leija SOL.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

España y las Exposiciones

POLITICA DEL TURISMO

Preocupa actualmente a todos los países civilizados la llamada "política del turismo". Evidente que su importancia es bien notoria, y por ello nos tiene profundamente indignados una información periodística lanzada recientemente a título de noticia.

Decía "A B C" que la Agencia Liffey ha organizado una excursión a través de toda Europa, con el fin "de dar a conocer a los directores de treinta y dos Agencias de turismo norteamericano los admirables tesoros que posee el viejo mundo para que puedan orientar con pleno conocimiento a los clientes que acuden a pedirles noticias, consejos e itinerarios". Esta caravana desembarcó en Francia, y ya lleva recorrida toda la nación vecina, desde donde se trasladaron a Génova, Roma, Nápoles, Florencia, Venecia y Milán, visitando más tarde los lagos italianos, desde donde marcharán a Suiza y Alemania, para ir después a Bélgica e Inglaterra. El 23 de octubre estos excursionistas embarcarán en Southampton y regresarán a Nueva York.

La noticia nos ha dejado un tanto decepcionados después de ver que en su itinerario no figura España. ¿Omisión intencionada? ¿Importancia desconocida?; estamos por afirmar lo primero y negar rotundamente lo segundo. Son demasiado grandiosos nuestros "Certámenes actuales para que no surja ese afán marginal por parte de ciertos elementos que se nutren del fracaso provocado y del comentario ruín y cobarde del asqueroso acróstico.

Más tarde hemos sabido que, por fortuna, las Agencias que están visitando Europa no son las más importantes de Norteamérica, pues aquellas guardan para España el puesto que les corresponde en el turismo mundial. También hemos tenido noticias fidedignas que, al

llegar los menados turistas al límite de Francia con la frontera española, por la parte de Font Romeu, miraron el bellísimo panorama que les ofrecía la Península ibérica, pero acaso sorprendidos por los proyectores de la Exposición Internacional de Barcelona, huyeron desparpados, como si temieran ser descubiertos en su imperdonable omisión.

Desde que nuestras dos Exposiciones Internacional e Iberoamericana abrieron al mundo civilizado sus puertas maravillosas, ofreciéndole el florón inimitable de nuestro espíritu y nuestra raza al par que nuestro fecundo arte y nuestras prometedoras industrias, un núcleo de cobardes conspiradores, parapetados tras la apócrifa noticia, tsabajó en incansable batallar para obscurecer los destellos de nuestros fulgores, procurando derrumbar la obra solidísima que artífices gloriosos levantaron en la industriosa capital catalana y en la muy bella y isueña ciudad del Betis.

Frente a esos desaprensivos divulgadores de los dos Certámenes, estamos una lista interminable de colaboradores espontáneos, que nada queremos ni nada pedimos, pero que nos proporcionamos con ello—eso sí—la satisfacción de cooperar al esplendor de una famosa obra en la que va el prestigio de la España actual y futura y por la que lucharemos siempre con igual entusiasmo. A propósito de esto, uno de los destacados valores de la Exposición barcelonesa me decía no hace muchos días en una de sus cartas: "Tal vez, si hay elementos remisos entre quienes deberían ser pregoneros de esta magnificencia, es porque no se han dado cuenta de que el triunfo de nuestra Exposición no es únicamente una nueva prerrogativa para la ciudad de Barcelona, sino que, por encima de todo representa una exaltación de los valores nacionales. Usted lo com-

prenderá así—me decía—y dando pruebas de un desinterés poco común en nuestros tiempos, se ha convertido en paladín de la noble causa." Gracias, amigo Cañadas, muchas gracias, sus palabras son para mí la mayor recompensa, y las acogeré con todo el entusiasmo que me consta puso usted al escribir las.

Desmintiendo aquellas afirmaciones de afrenta rastrera y propaganda inmunda, tenemos la contraversia defendida por bellas plumas sensatas y elocuentes, que, llevando más allá de nuestras fronteras una valerosa afirmación de la realidad escueta y sencilla, enaltecieron el gesto sublime de la España triunfadora, progresista, hospitalaria, riente y bella, que puede ofrecer al turista el bálsamo inimitable de su alegría infinita al lado de sus maravillas y grandezas, enaltecidas siempre por los emisarios de todos los continentes que nos visitaron.

Ahí están recién impresas lo que bien pudiéramos decir "Memorias de España", por la egregia Reina de Rumania, en las que rebosa fluida y cálida la inteligencia preclara de una eximia escritora que a los timbres de su estirpe de nobles letrados, una dignísima el doble blasón de Reina excelsa y madre intención de doña Isabel Gallardo amantísima.

En sus "Cuadros de España", la insigne mujer dice: "Otra sor-

Legado de don Emilio Macías

El día 11 del corriente mes, y ho a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el local de la Junta provincial de Beneficencia, Muñoz Torrero, 19, la subasta de las casas que han de construirse del legado de don Emilio Macías, donde estará de manifiesto el plano, presupuesto y pliego de condiciones para la subasta, todos los días laborables, de once a trece, para su examen.

Badajoz, 5 de octubre de 1929.—El secretario, Ricardo Mosquera.

presa fueron para mí los caminos. ¡Qué rutas tan hermosas! Me llenaron de envidia, pues en mi país no hemos llegado todavía a un estado tan perfecto."

Admiró de España todas sus infinitas grandezas, y alabó la sensibilidad de sus mujeres bellísimas, amantes de la luz y de las flores.

El alma sutilísima de la insigne literata se nos ofreció sin mácula ni automatismo, cuando al hablar de las personas reales y de nuestra nación, decía así: "Ha sido tan maravilloso encontrarnos aún con vida después de haber experimentado tantos desastres y haber visto tanta muerte... Con el eco de batallas en mis oídos, y el espectáculo de tanta destrucción en mis ojos es maravilla volver a un sitio donde encuentro cada cosa en su sitio, sin deterioro, sin cambio. Sin cambiar, salvo que en todas partes encuentro un gran incremento."

Otra sensación de lo que es España nos la da el sentimiento tan profundo que ha experimentado la ex emperatriz Zita, que por deberes sacratísimos de madre, tiene que abandonar a nuestro país, que era su residencia habitual, pero ha prometido volver todos los veranos a su palacio noroeste. Y es que así como Suiza es un preciado santuario para lesiones orgánicas, cada región española es una clínica de optimismos para el espíritu y de una paz octaviana para el corazón...

Francisco Higuero Bazaga

(Continuará)

Granja de Torrehermosa

La Hermandad de Nuestra Señora del Rosario está celebrando su anual novena

En nuestra iglesia parroquial, y con la solemnidad con que siempre supo revestir a todos sus cultos la floreciente y piadosa Asociación de Nuestra Señora del Rosario, dió comienzo el pasado día 1 la anual novena que, por esta época dedica la Asociación de referencia a su patrona.

Todas las noches hay exposición mayor de Su Divina Majestad y plática sobre puntos de meditación, a cargo del párroco de dicha iglesia señor Sánchez y Rubio.

El coro, en el que se disputan la pleitesia del elogio un acordado conjunto de voces femeninas, integrado por las señoritas asociadas Angelina Liánez, Josefa Pila, Clara Calero, Amalia Martínez González, Joaquina Borrego y Julia Rodríguez, constituye, bajo la dirección del señor Sánchez y Rubio, una nota más del buen gusto que campea en todos y cada uno de los detalles de esta novena, sobresaliendo entre todos, naturalmente, la colocación del altar en que la peregrina imagen se ostenta.

Basta decir para ello que las hábiles manos de la señora presidenta, doña Juana Peña, en colaboración con las señoritas compañeras de Directiva, Encarnación Corvillo y Presentación y Encarnación Pa-

lacios, pusieron en su exorno todos los primores del exquisito gusto artístico que en ellas es característico. En resumen: que la novena de este año supiera en solemnidad a la de los años anteriores, y que todas las noches el templo se observa nutridamente concurrido de fieles de ambos sexos.

El próximo domingo será la comunión general de los asociados, y el último día de novena habrá solemne procesión, en la que la preciosa imagen de Nuestra Señora del Rosario recorrerá las calles colocada sobre artística carroza, cuya disposición, por sernos ya conocida, nos permiten augurar para el citado acto religioso el éxito más rotundo.

Al tiempo (al buen tiempo, sobre todo), y ya venenos.

NECROLOGICA

En Granja de Torrehermosa falleció repentinamente, en su domicilio, don Leopoldo Spínola Llera, hijo de la señora viuda de Spínola Ortiz y hermano político del alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento.

Era don Leopoldo persona que, a más de su buena posición social, hizo tantas y tantas obras de caridad, que jamás cuantos llegaron a él en demanda de algo salieron de su casa desairados.

Afable en el trato, amigo de los amigos, amante de su pueblo, por el que hizo cuanto estuvo a su alcance, su muerte ha sido muy sentida.

Reciban todos sus familiares el testimonio de nuestro pesar.

Alvarado POZO

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito intervenida permanentemente por el Estado (R. O. 5 agosto 1926 y R. D. 2 noviembre 1928, inserto en la «Gaceta» del 8). CÉDULAS DE AHORRO Y PARTICIPACION DE 1.000 pesetas pagaderas en doce años, a 2 pesetas mensuales. CUENTAS INDIVIDUALES con participación en los beneficios.

ADQUISICION DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS para sus socios, anticipando el Banco el 75 por 100 de su valor y dando facilidades de pago por treinta años, estando exceptuado de tributación al Estado, la provincia y el Municipio. Reparto de dividendos en los seis primeros ejercicios, 6 y 7 por 100.

Para informes, al Abogado y Delegado provincial.

Don Nicolás Hidalgo Peña

Fernández-Blanco, 17
Cáceres (Badajoz)

EL HERNIADO

debe combatir su enfermedad inmediata y energicamente; no importa cuanto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse, solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia, sus cargos o trabajos, por pesados que sean, y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea usted estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas, y cuídese con la precisión y la urgencia que su caso requiere:

FERIA, 2 de agosto de 1929.

Cáceres, sábado 5 de octubre. Hotel Nieto.
Mérida, domingo 6. Hotel Comercio.
Don Benito, lunes 7. Hotel Falcón.
Cáceres, martes 8. Hotel Morillo.
Almendralejo, miércoles 9. Hotel España.
BADAJOZ, jueves 10. HOTEL GARRIDO.
Jerez de los Caballeros, viernes 11. Fonda Viuda Pozuelo.
Zafra, sábado 12. Hotel Cabañas.
Llerena, domingo 13. Hotel Comercio.
Azuaga, lunes 14. Fonda Emiliano.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, 1.º (Plaza Cataluña) BARCELONA

CABALLERO

Hemos terminado la instalación de

SOMBRERERIA

que nos complacemos en poner a su disposición.

En esta nueva SECCION de nuestros ALMACENES, en la cual nos proponemos seguir el sistema de venta que nos ha hecho famosos, encontrará usted siempre surtido completo de modelos y formas de moda en toda la escala de clases y la seguridad de que comprará a precios sin competencia.

Para mejor servir a nuestra clientela, contamos con la colaboración del antiguo y competente práctico

DON EMILIO MANSO DEL AMO

De ahora en adelante no le parecerá a usted nunca caro un sombrero si lo compra aquí.

ALMACENES

"LAS TRES CAMPANAS"

Los modelos de más moda

Los precios más moderados

Destinos públicos

En la «Gaceta» de Madrid del día 1.º del actual se publica la relación de 1.548 destinos, a proveer entre licenciados del Ejército que hayan servido como mínimo cinco meses en filas y tengan más de veinticuatro años de edad.

Entre los destinos anunciados figuran en esta provincia los siguientes:

Tres plazas de portero en el Manicomio de Mérida, en los Asilos de Beneficencia y en la Diputación provincial, con 2.000 pesetas de sueldo anuales cada uno.

Ocho plazas de enfermeros en el Manicomio y en el Hospital, con 450 pesetas diarias.

Maquinista del lavadero, con 7 pesetas diarias.

Carteros de Nogales, Almedral y Cheles. Además se anuncian 30 plazas de repartidores de Telégrafos, con 1.500 pesetas anuales de sueldo.

La documentación para solicitar ha de estar en Madrid antes del día 31 del corriente y de prepararla se encarga el Agente de Negocios.

Fernando Babanal Herrero

BADAJOZ

FUNERARIA CORREA

Indipienda de BADAJOZ

Juan Montañó

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES TELEFONICAS

De la Exposición (CONT.)

El Monarca asiste a la inauguración del pabellón real

Después visitó el palacio internacional del Teatro, donde se exponen la laringe de Gayarre, un autógrafo de una partitura de «La verbena de la Paloma», del maestro Bretón, y otras curiosidades

Barcelona, 5.—Con gran solemnidad se ha inaugurado el pabellón Real, con asistencia de los Monarcas y de las autoridades.

Fueron recibidos los Monarcas por el ministro de la Gobernación, el gobernador civil y otras personalidades.

El Rey estuvo admirando la carroza llamada de los Tableros dorados, examinando después varios tapices expuestos en el mencionado pabellón.

Pasó después al llamado Palacio internacional del teatro, donde se exponen cosas curiosísimas.

Entre las maquetas que se exponen dando idea a los visitantes de las distintas fases por que ha pasado el teatro, ha llamado la atención poderosamente del Monarca la que representa el Corral de la Pacheca.

Después pasó a visitar el llamado Salón de los maestros catalanes.

Otro salón de esta sección es el que se dedica a la vestimenta que se ha usado a través de los tiempos en las representaciones teatrales, que es curiosísima.

También se expone en esta sección la laringe del tenor Gayarre y una partitura de «La verbena de la Paloma», autografía, del maestro Bretón.

El Monarca felicitó cariñosamente a los organizadores de esta Exposición, que es en realidad curiosísima.

LOS RECLUTAS DEL 27

Tetuán, 5.—Se han dado órdenes para que se proceda al licenciamiento de los reclutas del 27.

EL TEMPORAL EN SORIA

Soria, 5.—Sigue el temporal de lluvias en toda la provincia, recibiendo noticias de los diferentes pueblos de la misma, en las que se dice que el temporal ha causado grandes estragos.

STRIBLING A EUROPA

Nueva Yor, 5.—El boxeador Stribling ha embarcado a bordo del vapor «Isla de Francia», con rumbo a España.

Se propone desembarcar en El Havre.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ

Soria, 5.—Con gran lucimiento se ha celebrado en esta población el Homenaje a la Vejez.

Presidió el acto el alcalde de la capital, y después de pronunciarse varios discursos, se procedió al reparto de cartillas y de premios a los ancianos.

A causa de las lluvias se han tenido que suspender las corridas de toros anunciadas.

FARMACEUTICO A LA CARCEL

Barcelona, 5.—Ha ingresado en la cárcel el farmacéutico don Juan Boqueras, acusado de atentar a la salud pública.

CAMBIO DE DEFENSOR

Sanlúcar de Barrameda, 5.—Ha causado extrañeza en esta población el cambio de defensor que se ha hecho al doctor Franceschi.

El nombramiento se ha hecho de oficio, designándose para tal cargo al alférez de navío don Juan Espinosa de los Monteros.

Este señor se personó ayer en la cárcel, conversando durante largo rato con el doctor Franceschi.

A la salida de la prisión los representantes de la Prensa le interrogaron acerca del cambio de su nombramiento, pero el señor Espinosa de los Monteros se excusó en la explicación.

LA CONFERENCIA DE GINEBRA

Madrid, 5.—Como se sabe, el ministro de Trabajo ha sido designado para asistir a la Conferencia de Ginebra, donde se tratarán asuntos de trabajo marítimo, con preferencia a las condiciones en que este trabajo se realiza en España.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DEL PESO MOSCA

Nueva York, 5.—A Jhonni Hill, recientemente fallecido, sustituirá el boxeador Jarus ante Frankie Jenaro, para el título mundial de pesos mosca.

Este combate se celebrará en Londres el día 17 de octubre.

Los muertos de Africa Su majestad el Rey descubre el monumento al soldado muerto en Africa

El pueblo de Granollers dispensa un cariñoso recibimiento a los Reyes

Granollers, 5.—Procedente de Barcelona ha llegado a esta población el Rey, acompañado de sus ayudantes.

Fue recibido por las autoridades locales y numeroso público, que vitoreó al Monarca.

En las calles se habían levantado arcos de triunfo con cariñosas dedicatorias.

Los balcones lucían lujosas colgaduras, y en muchas calles se arrojaron flores al paso del Monarca.

Sobre la población evolucionaron una escuadrilla de aeroplanos y de hidros durante la estancia del Rey en la población.

Cubrían la carrera las fuerzas militares, que fueron revistadas por el Monarca.

Los niños de las escuelas públicas también acudieron al frente de sus profesores a recibir a los Reyes.

El alcalde, en nombre de la población, dió la bienvenida al Monarca en sentidas frases que fueron muy aplaudidas.

Después obsequió a la Reina y a las infantas con grandes ramos de flores.

Seguidamente la comitiva se dirigió a la inauguración del monumento al Soldado muerto en Africa.

El alcalde de Granollers pronunció un discurso de términos patrióticos, poniendo de manifiesto el patriotismo de Granollers en todos los momentos de su vida pública.

Después el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, que ha venido a esta población acompañando a los Reyes, pronunció breves palabras en nombre del Gobierno, contestando al discurso del alcalde.

Terminados los discursos, el Rey procedió al descubrimiento del monumento.

Una vez verificado este acto, el Rey entregó las medallas conmemorativas a las familias de los soldados de Granollers muertos en Africa y el alcalde impuso la medalla de oro al Rey.

Terminado el acto oficial, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró un lunch.

EL REY A LAS MANIOBRAS

Barcelona, 5.—Mañana marchará el Monarca con dirección a Valencia, a fin de presenciar las maniobras de la escuadra.

COCHES PARA NIÑOS

«La Carrocería Infantil» Ronda, 3. SAN SEBASTIAN Primera marca española



MODELOS DESDE 50 A 700 PESETAS. CATALOGOS GRATIS

Representación en BADAJOZ: Enrique Mendicuti.—Prim. 52

DESPUES DEL HUNDIMIENTO DE LAS MINAS

Palencia, 5.—Continúan los trabajos para la extracción de cadáveres a consecuencia del hundimiento de la mina «Barreiro», de cuyas noticias estarán enterados los lectores.

Las últimas que se reciben dicen que ha sido extraído un nuevo cadáver, que identificado resultó ser el de José Freitas.

Los trabajos continúan, porque se supone que haya más obreros sepultados.

CHOQUE ENTRE VELEROS

Valencia, 5.—Dicen de Cullera que los veleros «Josefa Iglesias» y «Juanito» chocaron, hundiéndose el segundo de los mencionados.

El «Josefa Iglesias» tuvo que recoger a la tripulación del primero, que se salvó toda.

El «Juanito» se ha hundido. Hasta ahora se ignoran las causas que hayan podido motivar el choque mencionado.

DICE MACDONALD

Washington, 5.—Los periodistas se han entrevistado con el señor MacDonald, el cual se muestra agradecido del recibimiento que se le ha hecho en América.

Hace del país un elogio grande, comparándole con Inglaterra.

Dice que de las relaciones entre ambos países han de resultar muchos beneficios, no solamente para Norteamérica e Inglaterra, sino también para muchas naciones.

MacDonald se propone prolongar su estancia en Norteamérica.

EN BUSCA DE UNOS AVIONES

Winnipeg, 5.—Doce aparatos se han dedicado con gran actividad durante todo el día de hoy a los trabajos de búsqueda de los ocho aviones desaparecidos.

A pesar de que los trabajos de exploración se han llevado a cabo en todas las direcciones y con gran cuidado, no se ha conseguido dar con el paradero de los aparatos perdidos.

Objetos para regalos

para todos los presupuestos. PENDIENTES PULSERAS Y COLLARES de gran fantasía. CUBIERTOS DE PLATA DE LEY a precios baratísimos. ARTICULOS DEL JAPON de refinado gusto. RELOJERIA DE PRECISION OPTICA CIENTIFICA

V. de Baldomero García Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Dice el ministro de Marina

El resultado de las maniobras de la escuadra española es excelente

Con relación a las practicadas en años anteriores se ha notado una mejora notable en las comunicaciones, aparte de probarse la excelencia del material español

Madrid, 5.—Se sabe que el ministro de Marina ha hecho manifestaciones acerca del resultado de las maniobras que viene realizando la escuadra española.

Se muestra entusiasmado del resultado de las mismas, y dice, con respecto a las hechas en años anteriores, que se ha notado una enorme mejora en las comunicaciones, además de haberse probado la notable mejora del material español.

SE HUNDE UNA ESCUELA

Londres, 5.—Comunican de Bombay que cuando se estaba realizando la labor en un edificio dedicado a la obra educativa, se hundió la techumbre y a continuación se desplomaron varias paredes.

Trece niños han quedado sepultados entre los escombros.

Más de ciento veinte niños y uno de los maestros han resultado con heridas, algunas de ellas de carácter grave.

Se realizan trabajos de descombración con toda rapidez.

EL MINISTRO DE HACIENDA A SEVILLA

Madrid, 5.—Marchó a Sevilla el señor Calvo Sotelo, ministro de Hacienda, para asistir a las sesiones del Congreso de Ultramar.

El señor Calvo Sotelo presidirá la sesión de clausura, permaneciendo en la citada capital andaluza dos días, al cabo de los cuales regresará a la corte.

Clínica de Asuero terapia fisiológica

establecida en el hotel Dos Naciones y dirigida por el doctor Sarmiento, ayudante del insigne

Doctor Asuero

Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a siete.

Para conocimiento de los enfermos, se les comunica que esta Clínica empezará a funcionar el próximo lunes, 7 del corriente.

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡ORAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia,

:- Droguería y Perfumería del GLOBO :-

San Juan núm. 22 Teléfono 121

Advertisement for 'LAS AGUILAS' chocolate factory, featuring 'LUIS MERINO' and 'Fábrica de CHOCOLATES'. Includes address: PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz).

Advertisement for 'Soldadura autógena' (autogenous welding) by Carralarié de Antonio Gutiérrez. Address: Parque, 16. Teléfono 363.

Oposiciones a Hacienda

Preparación completa, bajo la dirección de don Francisco Romero. Del Cuerpo general, Liquidador de Utilidades y con la colaboración de personal especializado en cada materia.

PREPARACIONES EN CURSO

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS

Próxima convocatoria. No se exige título. Se admiten señoritas. En la anterior ingreso don José Trullols, con cinco meses de preparación.

AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Exámenes en febrero próximo. Título de bachiller o similar. En la última convocatoria, y con menos de un año de preparación, obtuvieron plaza los alumnos don Luis Fernandez Collazo, número 6, y la señorita María de la Concepción Román Ruiz, número 32

SANTA LUCÍA, 8, PRAL.

BADAJOZ

Lo mejor Uralita

Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA. - Badajoz. - Fregatas y presupuestos

SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR -- MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA -- ENTARIMADOS Y DORNAJOS -- PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

TEATRO LOPEZ DE AYALA

El rastro del tigre

A las cinco y media de la tarde, INFANTIL

A las siete y diez y media, extraordinaria METRO

El mundo que nace

El martes DEBUT de la compañía de comedias

Meliá-Cibrián

con el estreno de LA DAMA SALVAJE. Abierto el abono

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador

Decorados de fachadas interiores y Templos

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y talleres

Santa Lucía, número 16 BADAJOZ

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La fragata "Sarmiento", irá a Sevilla para asistir a las fiestas que se celebren con motivo del día de la Raza

Sevilla, 5.—El alcalde de esta población, al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa, ha manifestado que dentro de breves días llegará a este puerto la fragata "Sarmiento", para asistir a los actos que se celebren con motivo de la Fiesta de la Raza. Los actos que se celebren en esta población prometen ser muy lucidos. HA SIDO DESCUBIERTA UNA ORGANIZACIÓN EN BELGRADO. Belgrado, 5.—La Policía ha descubierto una nueva organización comunista que recibía órdenes y subsidios del extranjero. Abrigaba el proyecto de asaltar la estación de Belgrado, para apoderarse de los fondos, que servirían para su propaganda. Se han efectuado cuarenta detenciones.

FUMABAN OPIO QUE CONSEGUIAN DE UNA FORMA MUY INGENUOSA. Smirna, 5.—Los directores de la prisión central de Smirna habían observado que numerosos detenidos fumaban opio. Extremada la vigilancia sobre los visitantes, no dió resultado positivo. Acaba de descubrirse el enigma. Frecuentaban los jardines de la cárcel numerosas palomas, a las que los presos regalaban con excelente comida. Las palomas dejábanse coger por los presos y éstos las entregaban a sus visitantes. Las palomas no tardaban en volver al jardín carcelario, trayendo bajo las alas pequeñas cantidades de opio. Ahora las palomas contrabandistas son ahuyentadas de la prisión de Smirna.

Suceso incomprensible En Navahermosa una mujer frota con gasolina a una sobrina y le prende fuego

Y al declarar dice que estaba limpiando un traje y que la chiquilla se arrimó a la lumbre, cosa que desmienten los vecinos. Toledo, 5.—Del pueblo de Navahermosa dan cuenta de un suceso misterioso ocurrido en el mencionado pueblo. Elena Serrano tenía en su compañía a una sobrina suya de corta edad, que recogió al quedarse la niña sin padres. Desde los primeros tiempos, Elena cuidaba de la niña con gran cariño. Hoy se corrió la noticia por el pueblo de que la mencionada sobrina había perecido. Rápidamente se dió cuenta a las autoridades de cuanto sucedía y personadas éstas en el lugar del suceso, vieron con asombro que la niña había perecido abrasada. Según Elena, la niña tenía puesto un traje que estaba manchado en extremo, y queriendo limpiárselo cogió un frasco de gasolina y comenzó la limpieza del traje. Sigue diciendo Elena que la niña, después de limpio el traje con el mencionado líquido, se aproximó a la lumbre, y que las ropas se prendieron, pereciendo abrasada, a pesar de los esfuerzos que hizo para evitarlo. Según las versiones de los vecinos que se dieron cuenta del suceso, Elena, que quería deshacerse de su sobrina, la desnudó y la refregó el cuerpo con gasolina, dándole fuego después. Oídas estas versiones, el juez que ha tomado parte en el asunto procedió a la detención de Elena, que ha ingresado en la cárcel. La noticia ha causado sensación en todo el pueblo. Elena era querida y estimada en el pueblo por sus buenos sentimientos y se cree que ha llegado

En Buenos Aires Aparece muerto en el hotel en que vivía el secretario de la Presidencia

La muerte aparece rodeada del mayor misterio, sin que hasta ahora se sospeche quiénes puedan ser los criminales. Buenos Aires, 5.—En el hotel en que vivía ha aparecido asesinado el secretario de la Presidencia, don Lorenzo Carrasco. La muerte está rodeada de gran misterio. Parece ser que hace días el señor Carrasco recibió un anónimo, en el que se le amenazaba, pero éste extremo, a pesar de las gestiones que se han realizado, no ha podido ser averiguado, pues entre los papeles del muerto tampoco ha sido hallado. Otra versión dice que el móvil del asesinato ha sido el robo, pero también ha habido que desear esta hipótesis, pues ninguno de los muebles de la casa tienen señales de violencia. Preguntados los serenos y la Policía acerca de si a deshoras de la noche habían visto penetrar en el hotel a alguna persona, éstos han negado rotundamente. Además, el señor Carrasco se recogió temprano precisamente la noche en que se ha cometido el crimen. El señor Carrasco, no obstante, a la mañana siguiente apareció asesinado en el hotel. El misterio más profundo rodea la muerte de mencionado secretario. Se han dado órdenes a la Policía para que ésta realice activas pesquisas, a fin de que cuanto antes se proceda a la detención de los criminales. La noticia ha producido impresión en Buenos Aires, donde el señor Carrasco era conocidísimo y donde contaba con gran número de partidarios. La Prensa le dedica cariñosos sueltos.

Venta de álamos negros Se venden quinientos álamos negros aproximadamente, recién cortados, en término de Los Santos. Para tratar, con don Miguel García de Vinuesa, en Zafra, o con Lorenzo Romero Pérez, en Los Santos.

J. BAENA.-Dentista Recibirá consultas en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almodralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados. Zafra.-Huelva, 20

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50 Venta Laboratorio CENARRO, s/bada, 4, MADRID, y farmacias

Colegio de Primera y Segunda Enseñanza de "SAN JOSE," DON BENITO Incorporado al Instituto de Badajoz. Con internado. Profesorado titulado. Lleva dos años examinando a sus alumnos en la población donde reside. Prepara de Ingreso en Institutos. Bachillerato elemental y universitario. Director: Don José María Manzano Díaz, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

ESPECIA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION Manuel Vázquez Moreno

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA Fábrica de Mosaicos :-: Almacenes de maderas y materiales de construcción

HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Aguas de Marmolejo Temporada: 1 septiembre a 30 noviembre. Higado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artritis. HOTEL DEL BALNEARIO Exportación de agua embotellada AGENCIA GIMENEZ Sal. g. principal TINTORERIA FRANCESA Se tñe toda clase de ropas. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

Grandes almacenes y amplios talleres de confecciones LA GRANADINA TEMPORADA DE OTOÑO E INVIERNO La dirección de estos Almacenes y Talleres participa a su numerosa y distinguida clientela que ya han recibido las más altas novedades y fantasías que la moda impone para la presente estación, así como una extensa y bonita colección de modelos de abrigos y vestidos de las mejores firmas de París, los que están expuestos en el salón de exposición instalado en el piso principal. Esta casa, la más renombrada de la provincia en confecciones y novedades, la que cuenta con más y mejores elementos para la confección, debido a una perfecta organización de sus Talleres, tiene la satisfacción de comunicar a su distinguida clientela de la capital y la provincia que, como siempre, han de ser cuidadosamente cumplimentados todos los encargos que se le confían. Entre la multitud de artículos que acaban de recibir estos Almacenes se destacan los siguientes: Chevrot, Cashá, Dubetinas, Felpas y Astrakanes propios para abrigos de señora. Terciopelos lisos y estampados de gran moda, Crepe Satén, Charmelain de lana y seda y las más altas fantasías propias para vestidos de señora. Una enormidad de abrigos de piel y pieles sueltas para la confección. Una visita a estos Almacenes constituye ahora una verdadera fiesta de colores y dibujos, delicados y originales, de refinada elegancia, exclusiva de esta casa para su selecta clientela. Almacenes LA GRANADINA San Juan, 25 BADAJOZ Teléfono 127

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrusjes de lujo. Antonio Alegre FELIPE CHEGA, 57. BADAJOZ

POMPAS FUNEBRES Salmerón, 18 Teléfono 225

Consulta del doctor Morón (Enfermos de los ojos) JESUS DEL GRAN PODER, 56 SEVILLA Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

Doctor Piquero De Sanidad Militar Oculista MERIDA

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATÍAS LÓPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

ZOTAL Para evitar epidemias.

Administración Se suplica a los señores paqueteros de CORREO EXTREMEÑO comuniquen a correo seguido a esta oficina el número de ejemplares invendidos en agosto y efectúen su devolución sin demora, así como los que lo hubieran ya efectuado concreten el número que remiten.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Villanueva de la Serena

Reina gran expectación ante el partido C'ub Villanovense y Deportivo Emérita

Las cartillas militares para los reclutas del actual reemplazo

Estampa serena: "Delirium tremens" o el fútbol. La actualidad local es en primer plano deportiva. Con motivo del campeonato regional, en el que toma parte el equipo local, Sport Club Villanovense, la afición está pendiente de su actuación; es enorme la expectación para presenciar el partido de mañana, domingo, primero del campeonato, en que medirá sus fuerzas el equipo local con el Deportivo Emérita.

Y la actualidad, suprema ley del informador, nos hace deportistas, "vevis nolis". Y así, queridos lectores, seguimos nuestra información de hoy por las rutas balompédicas.

Pondremos toda nuestra voluntad a tono de las circunstancias; si no os placen las informaciones nuestras de fútbol, por incompetencia, dispensadnos en gracia a la buena voluntad.

Nuestra exculpación está en el distrito gallego: "Nin eu tenho mais que te dar, nin tu mais que me pedir"...

PRIMER PARTIDO DE CAMPEONATO

Domingo 6 de octubre, a las cuatro y media en punto, Club Deportivo Emérita y Sport Club Villanovense, con esta probable alineación:

Deportivo Emérita.—Muñoz, Segura, Alves; Tabuena, Benito, Caro; Gascón, Baltar, Blanco, Morán, Fuster. Sport Club Villanovense.—Te-

rrible; Muñoz, Ramos; Lozano, Gálvez, Rodríguez; Bordallo, Ruiz, Tena, Almena, Vigará. Será arbitrado el partido por un colegiado de Badajoz.

CALENDARIO DEPORTIVO

Campeonato regional, primera vuelta. Partidos que ha de jugar el Sport Club Villanovense y Deportivo Emérita (Villanueva de la Serena).

Día 13.—Extremadura F. C. y Sport Club Villanovense (Almendralejo). Día 20.—Sport Club Villanovense y Deportivo Balompíe de Don Benito (Villanueva de la Serena).

Días 27 de octubre y 1 de noviembre, para partidos aplazados o suspendidos.

Segunda vuelta: Día 3 de noviembre.—Deportivo Emérita y Sport Club Villanovense (Mérida).

Día 10.—Sport Club Villanovense y Extremadura F. C. (Villanueva de la Serena).

Día 17.—Deportivo Balompíe

y Sport Club Villanovense (Don Benito). Día 24, para partidos aplazados o suspendidos.

DIA DE MERCADO

Hoy sábado, día del mercado semanal. Está bastante desanimado; se nota la influencia de la feria de Zafra; los tratantes y merchantes se han ido a la feria. No hay movimiento alguno en ganados.

En granos, los precios corrientes: 21'40 pesetas la fanega de trigo; 10'50 la cebada, 8 la avena y 18'50 las habas.

Uva de mesa, a 2'25 pesetas la arroba; para bodegas, de 1'50 a 2'50, según clases.

DE ESPECTACULOS

Esta noche hace su presentación al público en el Salón Cinema la agrupación artística Los Emérita, integrada por Manolita Benito, bailarina; Andrés Centeno, parodista; Isabelita Millán, cancionista; Pepe el Molinero, cantador de flamenco, y A. Marisa, guitarrista.

DE QUINTAS

Recibidas en la Alcaldía las cartillas militares de los reclutas del reemplazo del año actual, desde el próximo lunes se empezará a entregarlas a los interesados con las formalidades legales.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Daniel Gómez Ordóñez, arcepreste de Zafra.

DE MUSICA

Programa que ejecutará la banda municipal de música en la tarde del domingo, a continuación del partido de fútbol, en el Parque Central:

- 1.ª "Chatos y chatas", pasodoble. P. Echegoyen. 2.ª "De Huelva", fandanguillo. Modesto Romero. 3.ª "América", solo de trompeta. F. Corto. 4.ª "La mesonera de Tordesillas", pavana. F. Moreno Torroba. 5.ª "El cabaret de la Academia", tiritón. Del Campo y Tellería.

Augusto VAZQUEZ

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Delgado Rodríguez, hijo de Antonio y Ana. Clavel, 7.

Máxima de los Angeles Tejada Donoso, hija de Luis Pláceres. Conventual, 11.

Antonia Huertas Gutiérrez, hija de Andrés y Carmen. Bravo Murillo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de Mérida

DESPEDIDA DE SOLTERO

En la finca "Villa Julia", propiedad de doña Julia Díaz de Entre-Soto, obsequió el pasado día 3 con una cena a varios amigos el capitán veterinario, afecto al primer regimiento de Artillería a pie, don Pedro Flores Montero, el cual contraerá matrimonio el próximo día 20 del actual en Cádiz con la bella señorita Mariquita Cebada.

Durante la cena reinó la mayor alegría entre todos los comensales, recibiendo el señor Flores Montero numerosas felicitaciones.

UNA REUNION

Con motivo de celebrar su cumpleaños en el día de ayer el farmacéutico don Luis García Rubio, obsequió a sus amigos con espléndido ágape, durante el cual reinó la más franca alegría.

Convencidos por la fuerza

están los que no sabían que para desarrollo y engorde de toda clase de ganado con cinco céntimos en tres piensos al día, no hay más que usar Engorde Castellano Liras. Especial para cerdos y aves. Inscrito en Sanidad. Varios premios. Farmacias y droguerías.

El doctor Sanz Calcedo

Hasta nosotros ha llegado la noticia de haber sido solicitada la colaboración del doctor Sanz Calcedo para la obra que el doctor Asuero tiene en preparación, en la que da a conocer los fundamentos científicos de su teoría.

La Prensa de Badajoz, que se ocupó de los casos practicados por el señor Calcedo a raíz de conocerse el sistema Asuero, vuelve nuevamente a recoger con satisfacción la noticia tan halagüeña para aquel conocido médico de haber sido solicitado para colaborar en un libro que la ciencia médica espera con fruición.

Le damos nuestra enhorabuena al doctor Calcedo y le deseamos muchos triunfos en sus curaciones.

SENSACIONES

PENOSAS DESPUES DE LAS COMIDAS

Las sensaciones penosas después de las comidas, tales como ardores, acedías, pesadez y digestiones difíciles son derivados de una secreción de jugo gástrico excesivamente ácido. Esta acidez provoca, además, la fermentación de los alimentos, y su descuido agrava el mal, aumentando el dolor después de las comidas. Para neutralizar la acidez estomacal y normalizar las funciones del aparato digestivo, tome una cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de cada comida. Esto bastará para evitar inmediatamente tales molestias, permitiendo así una digestión normal y sin dolor. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias. Los Médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

Es la Pasapera Fuertes

Adela

Génova, 19, Madrid

Exhibirá hasta el martes, en el HOTEL GARRIDO sus elegantes colecciones de Vestidos, Abrigos y Sombreros para OTOÑO-INVIerno. (Hoy reservado exclusivamente para su distinguida clientela.)

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita, novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras, novedades de las últimas modas, novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon



Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto infinidad de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro-América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnesias y otras medicinas, hasta que hace pocas días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les dejo dicho, en pocos días, me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padeczan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tanos-Torrelavega (Santander).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 13, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P., San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hasta tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillón, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar curas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Leguado muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. C. Catral (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado infinidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 botes de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. O. de Colombo, García Díaz, Huelva.

Vente en Badajoz, en todas las farmacias; representante E. Fernández, Muñoz Torrero, 24. En Zúgarramendi, Sánchez Sevillano; en Don Benito, droguería Ruiz Arias.

GRATIS

Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Formulario for requesting the book: Nombre, Calle, Ciudad, Provincia.

LABORATORIOS BOTANICOS Ronda Universidad, 6 Barcelona Peligros, 9-MADRID

Folleto de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

Rafael Pérez y Pérez

"¿Qué penita es el sentir una pasión por un hombre y no poderla decir..."

(Centar copular)

LA HORA DEL TE

La tarde de aquel lunes, a la hora del té, el saloncito de María Victoria Mur hallábase extraordinariamente concurrido. Abundaba el elemento joven de ambos sexos, sin faltar tampoco un buen núcleo de hombres de edad madura y de señoras respetables, amigas en su mayoría de la difunta duquesa, en memoria de la cual acudían a cumplimentar a su hija. Esta parte sería de la concurrencia tomaba asiento

en un extremo del salón rodeando a la anciana marquesa de Salcedo, que relataba cierto episodio sensacional. Los jóvenes se entregaban al "flirt", con la benevolencia de la señora de Albiac—hermana del duque de Mur, de paso en su casa durante aquellos días—, la cual, sentada entre ellos, reía a cada paso o se tapaba la cara escandalizada cuando los chistes de su pariente Daniel Laseras venían a alborotarla.

Entre la brillante reunión, dos muchachas se movían sirviendo el té con un aplomo que indicaba bien claramente la costumbre de frecuentar la sociedad a pesar de su extrema juventud. La una, Paulina Sandoval, parienta y pupila del duque de Mur, era linda y coqueta como una deliciosa "merveilleuse".

Evolucionaba con destreza repartiendo sonrisas y gestos capaces de levantar de cascos a cualquiera más sensato que todos aquellos casquivanos gomosos.

La otra, María Victoria Mur, era una admirable criatura rubia, alta, bien hecha, de una hermosura fría y perfecta como la de una diosa. Con la grácil movilidad de arjilla de Paulina Sandoval, contrastaba su altivo continente, su viveza, refrenada por un empaque lleno de dignidad. Aquella muchacha no admitía el "flirt". A sus pies se estreñaban la adulación y la lisonja, como el mar contra las rocas; y para los cumplidos, para las miradas volcánicas, para las palabras ardientes de sus numerosos aduladores, tenía sólo un gesto irónico, hurlón, de incredulidad desdeñosa que sin embargo no hería. Ha admirablemente vestida con un primoroso traje color maíz.

Habían terminado ya las dos primas de servir el té, cuando en la puerta del saloncito que comunicaba con el despacho de su padre aparecieron éste y el ministro de Estado.

—María Victoria—dijole el primero tocándola suavemente en el hombro.— José Luis que quiere saludarte. Volvióse la joven, iluminado su

rostro por una franca sonrisa de sincera alegría, y extendió su mano lindísima al amigo del duque.

—¿Qué caro se vende usted, marqués!

—Ay, hija mía! No por falta de voluntad, bien lo sabe tu padre. Pero la política es tan absorbente...

—Ya, ya sé que ni aun para dormir le deja a usted tiempo. Pero en cambio es usted un grande hombre, una verdadera esperanza del partido y aun de la Monarquía. ¿Cuánto le agradezco que haya venido a saludarme!

Refan gozosos sus ojazos llenos de satisfacción y de orgullo; un orgullo casi infantil.

—Hubiera sido por mi parte un crimen de lesa amistad y de lesa galantería irme del despacho de tu padre sin entrar a darte mi parabién por tus recientes triunfos de sociedad.

Un gesto de fastidio se dibujó en la preciosa boca de la muchacha y una mueca de contrariedad en el rostro serio e inteligente del duque.

—Tomará usted conmigo una taza de té?

—Si tú me la ofreces... ¿cómo no?

—Y tú, papá, ¿tomarás algo? —Tráeme café.

—¿Con leche?

—No, solo. Y mientras nos sirven, vamos, José Luis, a saludar a aquellas señoras.

La presencia del duque de Mur en el saloncito de su hija era una cosa insólita, pues dedicado siempre a sus trabajos intelectuales, raramente se rozaba con aquella sociedad frívola cuyo trato le producía un intenso aburrimiento; y así no es de extrañar que fuese acogido con un murmullo de estupefacción. Cuando, terminado su deber inexcusable de cortesía, los dos señores se acercaron al ángulo opuesto del salón, vieron que María Victoria les aguardaba para hacerles los honores con su distinción innegable.

Sentáronse los tres y ya había empezado una conversación entre dos jovencitas que anunciaba el criado hizo levantarse con pesar a la joven.

—¿Cuánto lo siento, marqués! Yo que pensaba dedicarle un buen rato...

—No te inquietes por mí. Ve a cumplir con tus amigas.

—Hasta luego entonces—dijo levantándose para marcharse la preciosa muchacha.

Desapareció, alejándose con paso vivo, elegantísima en su airoso desenvoltura, en la manera de andar atrevida y correcta a la par, en

su porte altivo de mujer que es hermosa y sabe defenderse de los cumplidos necios de una adulación, sospechosa.

—¿Qué guapa está tu hija! —murmuró contemplándola el marqués.— Cada vez que la veo me recuerda más a su madre... ¿verdad? Tiene el mismo porte, el mismo tipo, la misma belleza que aquella admirable duquesa de Mur...

Una ráfaga de emoción pasó por la fisonomía del duque.

—Sí. Físicamente se le parece mucho. Pero qué diferencia de carácter! Su madre era tan dulce, tan dócil, tan reflexiva, tan sensata... Y esta chiquilla tiene un carácter endiablado. No hay quien pueda con ella. Es altiva; con una altivez llena de dignidad, eso sí, pero que raya en el orgullo; fomentado desde luego por las adulaciones de los que la rodean. En sus afecciones es muy tenaz y muy consecuente con sus opiniones... Es además independiente, voluntariosa, enemiga de sufrir imposiciones de nadie. Es una lástima que no se varón. Tendría excelentes cualidades.

—Pero tiene un gran corazón y una admirable nobleza de sentimientos.

—No lo niego; el fondo es buenísimo. Con otra educación mi hija

INFORMACIONES VARIAS

COSAS UTILES

Breves noticias sobre la legislación social en Hispanoamérica

La Oficina Internacional del Trabajo acaba de publicar el segundo volumen de la "Legislación Social de América Latina". Esta obra, de gran aliento, ha sido preparada por la Oficina de Ginebra con el propósito de dar a conocer los esfuerzos realizados, especialmente en la postguerra, por los Gobiernos de la América hispánica para adoptar una política social que, en sus grandes líneas, sigue los principios sustentados por la Carta Internacional del Trabajo de Versalles.

La mencionada publicación permitirá a los países hispanoamericanos conocer su propia legislación, que demuestra la existencia de instituciones sociales avanzadas, muchas de las cuales pueden figurar al lado de las de los países de antigua civilización europea. Permitirá asimismo que se conozca en una vieja Europa la política social hispanoamericana.

El conjunto de los dos volúmenes publicados comprende más de mil páginas.

Cada uno de los dos volúmenes va precedido de un estudio sintético sobre las condiciones del trabajo y la legislación social en Hispanoamérica, estudio debido al doctor Poblete Troncoso, catedrático de la Universidad de Santiago de Chile y ex subsecretario del Ministerio de Higiene, Asistencia, Previsión Social y Trabajo de aquel país.

El primer volumen, que apareció en el año 1928, comprende los textos legislativos de Argentina, Bolivia, Brasil y Chile. En el segundo volumen se incluye la legislación completa de Colombia, Cuba, Costa Rica, Ecuador, Guatemala, Haití, Honduras, Nicaragua, Panamá, Paraguay, República Dominicana, El Salvador, Uruguay y Venezuela.

Esta obra constituye una demostración evidente no sólo del interés con que la Oficina Internacional del Trabajo sigue el movimiento social de la América Hispánica, sino también su deseo de aumentar las vinculaciones con los países de habla española.

Será un precioso elemento de consulta para los más estudiosos y para cuantos se interesan en seguir uno de los aspectos más notables de la evolución de postguerra en materia de cuestiones sociales, y permitirá además apreciar en todo su valor las modalidades que este problema tiene en los países del nuevo continente, modalidades que tienden a desaparecer con el desarrollo económico de los países hispanoamericanos y con el progreso creciente que en todos los países del globo experimenta la idea de la internacionalización de las leyes del trabajo, a la cual la Oficina Internacional del Trabajo aporta su valioso contingente.

Zalamea de la Serena

Divagaciones sobre la heráldica de Zalamea y el VI maestre de la Orden de Alcántara fray Pedro Yañez

Son verdaderamente notables los emblemas que contienen la heráldica y la significación de los colores y la forma de su aplicación. Siempre ha sido para mí de gran curiosidad los emblemas de la Arquitectura, por encontrar en ellos la baronía de aquella antigua nobleza, que tanto se distinguió en los campos de batalla defendiendo el honor de España.

Tiene para el turista una gran fascinación atractiva las dos provincias hermanas: Cáceres y Badajoz, porque en todos sus pueblos encuentran un rico caudal en arquitectura, lo mismo en artes románicas como en hermosos palacios de las antiguas noblezas de Extremadura, representando en sus artísticas fachadas el blasón que tan enalzado es para todo visitante que es aficionado a la arqueología.

Terminaba en mi anterior artículo la forma de aplicación de los polígonos heráldicos.

Empezamos por mencionar lo que son los forros de la heráldica. Son estas figuras convencionales, que representan los verdaderos forros de piel que formaban los hábitos de los caballeros que cubrían sus escudos en la heráldica dos clases de forros, que es el armiño y los veros.

El origen de todas las referidas piezas se hallan en los torneos y en las costumbres de los caballeros y señores feudales. Así es que la cabeza representa la diadema; la faja es el recuerdo del fajín militar; la banda es de una banderola; el palo simboliza la jurisdicción, o también una lanza si está aguzada en punta; la cruz evoca la memoria de las cruzadas; la cruz de San Andrés forma la idea del estribo; los plintos o billetes son señales de antigua franquicia concedida por los Soberanos a la casa o ciudad que los lleva en su escudo; los bezantes son los discos que representaban los censos que se pagaban a los altos señores; de éstos hay varios en Zalamea, como son los que están en las altas almenas de la fortaleza, representando la Orden de Alcántara con los atributos del censo que la villa tenía que pagar por los privilegios concedidos.

Son incontables las figuras de la heráldica, tomadas de los tres reinos de la naturaleza que le han servido los componentes minerales, que son las plantas animales, el hombre y los elementos.

Algunos animales no se dibujan en su forma propia, como son los leones, los leopardos y las águilas. Ahora hagamos la reseña llamada de las figuras:

Estas se dicen figuras afrontadas, las que se colocan mirándose mutuamente; se llaman adosadas cuando están de espaldas, y contornadas si se miran a la derecha; son moradas si se disponen en actitud de arrancar el vuelo, y playeadas las aves cuyas alas se dirigen abiertas hacia la parte superior del escudo, como el que existe en la puerta del convento de las hermanas de la Cruz; se llaman pasadas las aves, que casi siempre son águilas, que se representan con las alas extendidas, y cuyas plumas bajan verticales; llamamos rampantes, y sobre todo leones, cuando éstos están de perfil en el escudo y con las patas delanteras levantadas; se llaman también pasantes cuando éstos están andando, y naciente cuando sólo aparece la mitad supe-

rior de su figura; se llaman encunento una cabeza de frente; cegado es un animal con presa y engolado, y como éstos se usan otros muchos nombres en heráldica, expresando las actitudes y posiciones de los animales.

Las figuras humanas llevan siempre el estado natural de su rostro y manos, a lo cual se llama encarnación. Las figuras artificiales suelen ser objetos religiosos, vestiduras. Las figuras químicas o fantásticas más frecuentes son: el grifo, que va provisto de un león con las alas, y muchas veces con cabeza de águila. También se encuentra en el grifo el dragón, que es un reptil con alas de águila y garras de león; tenemos también la serpiente alada, la sirena, el centauro. Todas estas figuras suelen llevar los colores heráldicos.

El uso de las figuras contornadas, lo mismo que las piezas honorables, como son las barras, esto son indicios de caballeros bastardos.

Los leones son el símbolo de la majestad; estos recuerdan en muchos escudos los viajes de los caballeros al África; en los escudos existen también muchas aves, como son los mirlos y otras aves emigrantes; muchas están sin pico, significando los viajes que hacían los caballeros a Ultramar, con las averías consiguientes.

Las cruces, las conchas y las medias lunas, que tanto abunda en los blasones, evocan los recuerdos de las cruzadas y de los viajes a Oriente. Las estrellas, soles y lunas de los escudos representan a los caballeros antiguos.

Las capas que vemos representadas en el escudo denotan el oficio de capero mayor que tuvo algún noble en otros tiempos.

Las armas de las familias antiguas más ilustres llevan, por lo común, figuras parlantes, como son las torres de los Calderos, de la llamada familia de Calderón, y los seis glóbulos que, en sus principios, eran píldoras que representaban a la familia de los Médicis.

Hagamos ahora la relación de las armas brisadas; se entiende por armas brisadas la modificación introducida en el escudo de una familia para distinguir los vástagos secundarios que de ella proceden. Solamente el primogénito de una familia noble tiene derecho a llevar las armas puras y plenas de sus mayores, por lo menos cuando éste entra en posición de su título.

Antonio Carrasco Fernández

(Continuará)

Navalvillar de Pela

La temporada de dramas en nuestro primer coliseo

En el teatro principal está actuando la compañía dramática que dirige don Santos Ladehesa y en la que figura como primer actor su hijo don Antonio Ladehesa Ester.

Hizo su debut el domingo 23 de septiembre con el estreno del hermoso drama en tres actos, de don Manuel Linares Rivas, "Mal año de lobos", que obtuvo un gran éxito, tanto por la magnitud de la obra como por la admirable interpretación, en la que se distinguieron el primer actor don Antonio Ladehesa en Braulio de Gondomar y la primera actriz Adelita Ladehesa en Mari-Blanca.

En noches sucesivas pusieron en escena "El guante rojo", "Inocencia", "En el seno de la muerte", "El octavo, no mentir", y, por último, ayer el drama genial del inmortal Zorrilla "Don Juan Tenorio".

La compañía, muy requebien en sus respectivos papeles, pues pocas veces se ve una agrupación artística tan igualadita, pues todas las figuras saben defender muy noblemente sus respectivos papeles, mereciendo siempre la aprobación espontánea del respetable. Muy francamente deseamos a la

CONSTANCE TALMADGE

Lo que hubiese sido esta artista si no se hubiera dedicado al cine

Cuando Norma, Natalia y yo éramos pequeños, casi siempre nuestros juegos consistían en representar funciones de circo. Generalmente, me daban el papel de clown, pero no era esta mi ambición.

Yo quería bailar, bailar tan bien como la Pawlowa. Quería deslizarme y morir como un cisne, lo que no es tan fácil como parece. Casi me rompí la cabeza tres veces al probar de caer con la gracia con que lo hace un cisne. Otra vez me torcí el tobillo, lo que realmente me hizo pensar si tenía condiciones para poder emular a la Pawlowa.

Entonces abandoné mi sueño de ser la mejor bailarina del Brooklyn.

Nunca tuve en este arte otros aplausos que los que tenía en casa con aquellos fantásticos pases, pero en aquellos sueños que tan a menudo tenemos principalmente las mujeres, los que la encumbran a una con más rapidez de lo que lo puede hacer el aeroplano, me veía aclamada como la bailarina más famosa del mundo.

Dos años antes de entrar en las películas, probé de entrar en el baile.

Hablaba a todos los directores de mis ambiciones, pero nunca tuve una oportunidad de demostrar mi talento en este arte.

No obstante, uno de los momentos más felices de mi vida fue cuando bailé con Rodolfo Valentino. Bailamos un tango y nunca olvidaré la emoción que sentía al hacer aquellos bellos pases.

Si no hubiese sido actriz cinematográfica, estoy segura de que nada me hubiera gustado tanto como el baile. Hubiera querido bailar por todo el mundo como Isadora Duncan. Mientras se baila, se olvida todo.

Creo yo que todas las narraciones del mundo deberían ser narradas por medio del baile. Desde el baile de la alegría hasta el baile de la muerte, hay innumerables bailes que interpretan las tragedias y comedias de la vida.

León Bary, que hace el papel de Athos, uno de los tres mosqueteros, en la producción de Douglas Fairbanks "La máscara de hierro", ha terminado su trabajo en aquella película y ha partido para Nueva York.

Mister Bary saldrá para Francia en el vapor "París" para terminar su contrato con una compañía cinematográfica francesa.

Esta será la segunda vez que Bary ha interpretado el rol de Athos en una película de Douglas Fairbanks. La primera fué hace siete años cuando se produjeron "Los tres mosqueteros".

Cuando Mr. Fairbanks decidió producir "La máscara de hierro", continuación de la historia de Artagnan y sus valientes amigos, hizo todo lo posible para que el reparto fuese el mismo que el de "Los tres mosqueteros". Como el rol de Athos es uno de los más importantes en la nueva producción, recabó de la compañía francesa, en la que Bary estaba contratado, para que le permitiesen ir a América a interpretar el papel de aquel mosquetero. El mismo día que mister Bary terminó su papel, partió de nuevo para Francia para reanudar su contrato con la compañía en que antes trabajaba.

Mister Bary es muy conocido en Europa y América, habiendo aparecido en un número bastante respetable de películas americanas y francesas.

Ramón Lozano Carrasco

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER
Coches CHEVROLET SEIS CILINDROS, último modelo 1929. Coche cerrado. A todo lujo y confort. Servicio esmerado y económico. A cualquier hora del día y de la noche. A cualquier punto de España.

CALLE GOMEZ MARIN, 14. TELEFONO 8 X

VILLANUEVA DE LA SERENA

(BADAJOZ)

Juan Morcillo Tena

PAPELES PINTADOS

Transparentes para cristales
Cueros y cuero Japonés

LINCRUSTA

PROCATINE, la más perfecta
imitación a seda y se lava
Whisper BADAJOZ

Decoración de fachadas e interiores de edificios y templos en cemento y escayola

Estucos de todas clases

PRESUPUESTOS

Estudio y talleres: MANZANEDO, 10.-Villanueva de la Serena

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado.

MÉRIDA (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.



WHIPPET

Elegante - Rápido - Económico

Consumo, 10 litros por 100 kms.
Patente, 150 pesetas al semestre.

Demostración práctica.

Ventas al contado y plazos.

Representación

Manuel Olleros San Juan, 12.-BADAJOZ

Camioneta MANCHESTER. Rápida

Hechos y no palabras

Si necesita hacer instalaciones eléctricas o reparaciones, consulte precios en la

EXPOSICION SOLIS

que se facilitan gratis a domicilio y quedará convencido, tanto en economía como en calidad de sus materiales

Colegio de Nuestra Señora del Carmen

1.ª y 2.ª Enseñanza, Magisterio, Dibujo e Idiomas

Próxima la apertura del curso, se recuerda a los padres de familia el brillante éxito obtenido por los alumnos de este Colegio en los exámenes verificados en junio pasado, lo que es una garantía para los que nos confían la educación de sus hijos en las diversas enseñanzas que se dan en este Colegio, dirigido exclusivamente por Sacerdotes.

Los que deseen informes y Reglamentos pueden pedirlos al Director

Don Nemesio Granero

Presbítero, ayudante de la cátedra de Inglés en el Instituto Nacional.

Donoso Cortés, 8 y 10.-Badajoz

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

- ZAFRA -

ANIS DEL MONO

Famoso en todos los países

compañía en general y al primer cuspide de la escena, que bien merecedor en particular, nuevos y resonantes triunfos que le lleven a la

CORRESPONSAL

En el Gobierno civil

El próximo lunes marchará a Madrid y Valencia el conde de Salvatierra

Los ganaderos extremeños y valencianos que han concurrido a la feria de Zafrá entregaron un escrito al gobernador civil

El pasado jueves visitó el gobernador civil el local que ocupa el Sindicato de la Aguja, siendo recibido por las señoras que integran su Directiva y las señoritas asociadas.

El conde de Salvatierra se muestra muy agradecido por las atenciones que le fueron dispensadas por aquellos elementos.

LOS INTERESES GANADEROS

El conde de Salvatierra ha recibido un escrito de los ganaderos extremeños y valencianos congregados en la feria de Zafrá.

Se aborda en este interesante escrito cuestiones muy interesantes para el porvenir de la ganadería regional.

—De momento—dijo el conde de Salvatierra—no pueden ustedes conocer el contenido de este escrito. Ahora he de estudiarlo con el cariño que el asunto requiere y luego lo elevaré al Gobierno para que éste resuelva en consecuencia.

Me propongo celebrar una reunión con los ganaderos valencianos durante mi estancia en Valencia, y en esa ocasión celebraré un cambio de impresiones con el ministro de Economía, que deberá asistir al próximo Consejo de ministros que ha de celebrarse en aquella capital.

LA FIESTA ONOMASTICA DEL CONDE DE SALVATIERRA

Me he visto gratamente sorprendido—nos dice el gobernador—con numerosos telegramas, cartas y tarjetas de felicitación con motivo del día de San Francisco. A todos agradezco esta delicada atención, pero quiero hacer público que yo celebro mi fiesta onomástica el día 2 de abril.

EL VIAJE DEL GOBERNADOR CIVIL

El próximo lunes marchará a Madrid, por San Vicente de Alcántara, el gobernador civil, para disfrutar la licencia que le ha concedido.

Este viaje tiene por objeto atender algunos urgentes asuntos particulares. El conde de Salvatierra marcha a Valencia y Albacete, proponiéndose, si le quedara tiempo, ir a Barcelona para conocer la Exposición Internacional.

Al regreso estará algunos días en Madrid, proponiéndose visitar al jefe del Gobierno, al ministro de la Gobernación y a otros ministros, para tratar asuntos de interés provincial.

Se reunió la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, presidiendo el gobernador civil y con asistencia de los vocales siguientes:

Señor alcalde de la capital, representante de la excelentísima Diputación, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, señor inspector provincial de Sanidad, subdelegado de Medicina, director de la Normal de Maestros, don Mateo de la Villa, don Pilar Álvarez, viuda de Plá; don Toribio Silgado, don Inocente Gómez, don Carlos González Huerta, don Leandro Ramírez, don José María Álvarez Buiza, don Emilio Alba Martínez, don Demetrio Pérez, tesorero, y don Enrique González y Fernández de la Puente, secretario.

Excusó su asistencia al acto por ocupaciones ineludibles don Román Calderón, y por encontrarse enferma la señora directora de la Normal de Maestras.

El señor gobernador manifiesta que es partidario de que se dé cuenta a la Prensa local de los acuerdos que tome esta Junta en las sesiones que celebre, a lo cual asienten todos los señores vocales.

Por el secretario se da lectura de la instancia que con fecha 30 de septiembre próximo pasado elevó al excelentísimo señor gobernador presidente el representante de la Sociedad general de Espectáculos que explota el teatro López de Ayala, de esta capital, en solicitud de concierto para el pago del impuesto del 5 por 100 de tumbre que corresponde a esta Junta, así como del informe razonado que emite el inspector de la misma.

El señor gobernador manifiesta que él ha procurado que dicho inspector le informe detalladamente acerca del particular, por su conocimiento minucioso de este asunto, y en estas circunstancias estima que lo justo, a su parecer, es denegar el concierto pedido y atenerse al resultado que ofrece la liquidación en taquilla, y así se acuerda por unanimidad, y que se comunica desde luego este acuerdo al representante señor Muñoz, para su conocimiento y como resolución a su ya referida instancia.

El señor inspector provincial de Sanidad manifiesta que debía sentarse el precedente de que desapareciesen los conciertos con esta Junta para lo sucesivo, y así queda acordado por unanimidad.

El señor gobernador, en nombre de esta Junta, saluda al vocal obrero don Inocente Gómez Pajuelo, que por vez primera asiste a la sesión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto y se levantó la sesión.

Asociación provincial del Magisterio

Se expide y remite título de asociados a doña Ascensión Díaz Mosca, doña Juana Serrano Holguín, doña Nieves Pacheco, don Enrique Félix, doña Enriqueta Muñoz, doña Ana Aragonés, doña María Concepción Borrego, doña María del Carmen Herrero, doña Angela Castro, doña Antonia Franco, don Julián Almendro, doña Agustina Martínez, don Antonio Flores, doña Lorenza Antillano, doña Josefina Molina Rodríguez, doña Angelina Correa, don Isidro Hernández, doña María Josefa Galeote, don Ricardo Márquez, doña Faustina G. Santana, doña María G. Canario, don Antonio López, doña María Montesinos, don Daniel B. Jaré, doña María Paz Barrera, doña Razona Perdiguerro, doña Josefa Cilloncha, doña María de los Dolores Bueno, doña María de las Mercedes Páramo, doña Cándida Pérez, don Nicolás Lemus, doña María de la Concepción Sáinz, doña Coronación Benilde, don Leandro Bueno, don Julio Villanueva, doña María de los Angeles Villanueva, don Pablo Martínez, don Manuel Sánchez, doña María Sánchez, doña Elvira Julia Blanco y a doña María de los Dolores Ocejó.

Se ponen al cobro los recibos de los socios que pagan directamente.

Al señor presidente del Centro Obrero se le dan las gracias por su atención y galantería al facilitar a esta Provincial el local para la reunión a que se convocó a los opositores de ambos sexos de esta provincia.

A don Felipe Molina Gentil, de Esparragosa de Lares, y a don Angel González, de Guareña, se les envían los impresos que tenían pedidos.

Se ha recibido la declaración de beneficiarios de don Rafael Romero Macaraque, de Berlanga. Se le remite acuse de recibo.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR
Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

La sesión de la Permanente

Se autoriza a los vecinos para blanquear y limpiar los nichos del cementerio

A la una y media de la tarde se reunió ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Preside la sesión el señor Carapeto y asisten los señores Luna, Guzmán, Lucenqui y Ucar.

Comienza la sesión acordando dar las gracias a la señorita Felisa Callejo por el regalo que ha hecho de varios libros destinados a ser repartidos con motivo de la Fiesta del Libro.

Se acuerda aplazar el expediente de ingreso del pensionado obrero Antonio P. Sandín Herrera.

Se conceden permisos para hacer adquisiciones en la Gota de Leche a Benito Marín, Juan Gómez y Agustín Pereira.

Se da lectura a una instancia de la banda municipal solicitando aumento de sueldo, cuya instancia está informada por el director de la misma, y se acuerda someterla a la resolución del pleno.

Se conceden permisos de obras a José Prieto, José Sito, Olaya Quirico, Facundo Anselmo y Eusebio Márquez.

Este último solicita la instalación de un motor de aceite, y se acuerda, previo anuncio público, para que los vecinos puedan depositar sobre los inconvenientes de dicha instalación y se le concede el permiso que solicita.

No se accede a la baja solicitada por María Álvarez respecto a un establecimiento de comestibles.

Se aprueba un informe de la Intervención sobre una instancia de Plácido Garrido reclamando sobre el arbitrio de pesas y medidas.

Se accede a lo solicitado por don Ricardo Fernández de la Puente.

Se autoriza después la entrada libre en el cementerio a todos los vecinos de la capital para que blanqueen y limpien los nichos de cementerio.

Finalmente se discute una proposición del señor Lucenqui sobre la construcción en el cementerio de retretes para el conserje y para uso de los vecinos.

La sesión terminó a las dos y media.

Información de Almendralejo

Comentarios sobre algunos detalles de nuestro teatro

Se nos pregunta qué razón técnica aconseja que las puertas principales del salón cine Carolina Coronado se abran en sentido inverso: esto es, hacia adentro.

Nosotros no sabemos a qué es debido esta ineludible equivocación, que en caso de alarma en el salón podría traer sensibles consecuencias.

Puede suceder—Dios no lo permita—que el público, obligado a salir en avalancha, atropelladamente, empuje el mismo esas puertas, que quedarían cerradas. Nos figuramos ese momento angustioso en que la muchedumbre, presionando sobre las puertas, no discerniese en tan apurados trances como se hace necesario para evitar una catástrofe...

¿Que cuánto tiempo hace que se está pasando en España la película titulada "Los misterios de París"? No lo sabemos, pero podemos asegurar que la copia "pasada" hace dos noches en el salón de la empresa Márquez es de los tiempos del rigodón, a juzgar por lo que bailaba. Claro es que esto puede obedecer muy bien a la ineptitud del operador, del que no enjuiciaremos porque cuando está trabajando es, sin duda, debido a que posee la debida autorización, lograda mediante el examen correspondiente...

Tiene razón nuestro amable "preguntón". La cinta que se intentó pasar el día 19 de septiembre se quemó en gran parte, pero esto es debido a que el aparato proyector no tiene, como es reglamentario, la caja protectora, que evita los efectos devastadores del igneo elemento.

¿Desea usted saber más? Puede, pues, preguntar cuanto guste, en la seguridad de que será amable y fielmente contestado, porque nosotros, como informadores veraces, reflejamos siempre la realidad de las cosas. Le desea a quien le suela.

CORRESPONSAL

Los sucesos de ayer

"El Barcarota," sigue haciendo de las suyas

Alfonso Rodríguez González era poseedor de un saco, y dentro del saco la cebada correspondiente.

Vio el continente Joaquín Gómez González, y notando el peso, poco le importó el contenido, y sacó a toda prisa con él al hombro, lo mismo que el que hace un favor.

No debía ser muy así, por cuanto el dueño del saco protestó de la sustracción, y aunque nada se sabe del paradero del saco ni del coste del grano, denunció el hecho en la Comisaría.

DOS CINCUENTENOS

Francisca Cano Fermoselle habita en su casa. Todos los mortales sufren; pero tienen los demás la suerte de que nadie les moleste en su domicilio, y en cambio la citada padeció ayer la visita, por lo visto indeseable, de Manuel Trujillo, que le dirigió algunas palabrotas que el vulgo llama improperios.

UNA RINA

Tomás Morales y Rafael Rivera fueron detenidos porque daban rienda suelta a su hinchada mutua, propinándose sendos y ruidosos

Fuente del Maestre

Se celebró la procesión de San Francisco de Asís, resultando muy solemne

El viernes, festividad de San Francisco de Asís, se celebró a las seis de la tarde la tradicional procesión de este santo, recorriendo el siguiente itinerario: plaza de San Francisco, calles Ramón y Cajal, Tropieza, Sagrado Corazón, plaza de la Gran Maestre, Bullones y plaza de San Francisco a la iglesia de su nombre.

A la misma acompañaban, además de dos nutridas filas de fieles, el Colegio Serafín y el de San Antonio, íntegros.

Un público muy numeroso presenció su paso por las calles del recorrido, observando en todo momento profundo silencio y compostura.

La banda municipal asistió a este acto, interpretando bonitas piezas de su escogido y vasto repertorio.

Después de la procesión numerosísimos fieles asistieron al ejercicio preparatorio para luego proceder a besar las reliquias del santo.

HA TERMINADO

El jueves terminó en la iglesia de San Francisco de Asís la solemne novena que en su honor venía celebrándose estas noches.

La sagrada cátedra ha sido ocupada durante estas fiestas religiosas por los reverendos franciscanos, padres Lorenzo Cerdán, Julián Sánchez, Mariano Aguirre y Constantino Garmendia, miembros todos de esta Comunidad.

En los respectivos temas desarrollados han sabido hacer bastante bien el panegírico del santo.

A estas fiestas religiosas ha asistido todas las noches numeroso público.

En el teatro López de Ayala

El próximo martes debutará la compañía Meliá-Cibrián

El próximo martes debutará en nuestro primer coliseo la notable compañía de comedias de Meliá-Cibrián, que tantos triunfos obtiene en todas las capitales que ha actuado.

La compañía la componen las siguientes actrices y actores: Pepita Meliá, Luis Abrines, María Carrizo, Catalina Corvino, Teresa Fárvaro, Enriqueta Fárvaro, Esperanza Medina, Pepita Sipoll y Carmen Sánchez.

Actores: Benito Cibrián, Emilio González, Gonzalo Lloréns, Luis Moya, José Oviés, Delfín Prieto, Manuel Pardo, José María Lado, Juan Sáenz y Fernando Venegas.

Apuntadores: Pedro Gutiérrez y Ricardo Vico. Jefe de maquinaria, Tiburcio Arias. Gerente, Manuel Espinosa, y representante, Vidal Cibrián.

El repertorio que pondrán a nuestro público es el siguiente:

"El proceso de Mary Dugan", "Cristalina", "Malvaloca", "Ha entrado una mujer", "Cásate y verás", "Las hogueras de San Juan", "El alfiler", "Tres encargos a París", "Sexto Sexto", "El médico prodigioso", "El séptimo cielo", "Un alto en el camino", "¿Qué truenos en la mirada?", "La chica del Citroen" y "La dama salvaje".

La obra escogida para el debut será el estreno de la comedia en cuatro actos, de E. Suárez de Deza, titulada "La dama salvaje", estrenada por esta compañía en el teatro Infante Isabel, de Madrid, con clamoroso éxito.

Necrológica

Ayer falleció en nuestra capital el señor don Juan Muñoz Sánchez, persona conocida y querida en nuestra capital.

Hombre probo, persona sencilla y afable en el trato, sus dotes personales le hicieron que cuantos le conocieron le quisiesen y apreciasen.

blico de todas las clases sociales, demostrando este vecindario en esta ocasión, y una vez más, sus condiciones altamente católicas.

TORMENTAS

Anoche, a las ocho próximamente, descargó sobre esta ciudad una gran tormenta, acompañada de copioso aguacero.

Los relámpagos se sucedían continuamente, y los truenos atemorizaron un poco al vecindario.

Por fortuna no hubo que registrar ningún incidente en la población, y en el campo, según rumores, tampoco ha causado daño alguno.

EL PUEBLO SE DIVIERTA

Con motivo de la feria de San Miguel, que se celebra en el próximo pueblo de Zafrá, es enorme el gentío que desde hace unos días se está trasladando desde esta ciudad a referido pueblo, con el objeto de pasar unas horas lo más divertidamente posible.

La empresa de líneas extremeñas Brito-Espino ha montado un servicio permanente de coches, ha montado un servicio permanente de coches, haciéndose el viaje con mucha comodidad y rapidez.

Las calles Tronera y San Lázaro, cruce de la carretera que va a referida población, se encuentran estos días muy animadas, debido a la enorme cantidad de vehículos de todas clases que circulan en todo momento con dirección a la ciudad de las fiestas.

CASTILLO

sen, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Su caridad inagotable, la bondad de su carácter, hicieron de él, a su paso por la vida, un padre modelo y un amigo excelente, con cuya amistad se honraron siempre cuantos le trataron.

Don Juan Muñoz deja en la vida de sus amistades un fiel sentimiento que prueba la sinceridad con que se ha sentido su pérdida.

A sus hijas doña Carmen y doña Teresa, y especialmente a nuestro querido amigo, hijo político del finado, don José Alcobá, enviamos el testimonio de nuestro pesar, sincero y dolorido, a la par que a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

NOTICIAS

En la Inspección municipal están depositadas unas gafas de color encontradas en la vía pública por José Marcello.

MERCADOS

Madrid, 5.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Vacas extremeñas buenas, de 2'83 a 2'87.
Idem regulares, de 2'70 a 2'83.
Novillos buenos, de 2'83 a 2'91.
Idem regulares, de 2'70 a 2'83.
Toros, de 2'87 a 2'91.
Ovejas, de 2'60 a 2'70.
Corderos, a 3'50.
Carneros, a 3'30.
Cerdos murcianos y malloquines, a 3'25.
Idem extremeños, a 3'15.
Idem blancos, a 3'30.

Impresión del mercado.—Cierra la semana con los precios firmes para toda clase de ganado, habiendo regular oferta.

En ganado lanar las existencias son pocas, y en vacuno regulares.

LEA VD. TODOS LOS DIAS
CORREO EXTREMEÑO